
UCHWAŁA NR XXIV/70/2016
RADY GMINY PRUSZCZ GDAŃSKI

z dnia 4 października 2016 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi  na komendanta Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański

Na podstawie art. 18 ust. 2, pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym 
( Dz. U. z 2016 r. poz. 446) w związki z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – 
Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2016 r.  poz. 23, poz. 868) uchwala się, co 
następuje:

§ 1. 1. Rada Gminy Pruszcz Gdański po rozpatrzeniu skargi dotyczącej nieprawidłowego 
wykonywania obowiązków przez Komendanta Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański - 
Tomasza Grabowskiego poprzez:

1) dopuszczenie się rażących uchybień wykazanych podczas kontroli przeprowadzonej na 
początku grudnia 2015 roku przez Wojewodę Pomorskiego polegających na:

a) dokonywaniu niepełnych zapisów danych w notatnikach służbowych,

b) nieprawidłowym zakwalifikowaniu w ewidencji wyników działań, działania strażników 
podczas interwencji jako ujęcie osoby,

c) nałożeniu mandatu karnego kredytowanego niezgodnie z rozporządzeniem Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji,

d) dopuszczeniu do pracy strażnika nieposiadającego świadectwa ukończenia szkolenia 
podstawowego dla strażników gminnych,

2) przekroczeniu przez pracownika Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański kwoty abonamentu 
poprzez wysłanie SMS Premuim

uznaje skargę za niezasadną.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodniczący Rady

Marek Kowalski
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Uzasadnienie

Pismem z dnia 6 września 2016r. ( doręczonym Radzie Gminy w dniu 07.09.2016r. ) została złożona skarga
dotycząca nieprawidłowego wykonywania obowiązków przez Komendanta Straży Gminnej Gminy Pruszcz
Gdański - Tomasza Grabowskiego poprzez:

1) dopuszczenie się rażących uchybień wykazanych podczas kontroli przeprowadzonej na początku grudnia
2015 roku przez Wojewodę Pomorskiego polegających na:

a) dokonywaniu niepełnych zapisów danych w notatnikach służbowych,

b) nieprawidłowym zakwalifikowaniu w ewidencji wyników działań, działania strażników podczas
interwencji jako ujęcie osoby,

c) nałożeniu mandatu karnego kredytowanego niezgodnie z rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych
i Administracji,

d) dopuszczeniu do pracy strażnika nieposiadającego świadectwa ukończenia szkolenia podstawowego dla
strażników gminnych,

2) przekroczeniu przez pracownika Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański kwoty abonamentu polegającego
na wysłaniu SMS Premuim.

W motywach skargi Skarżący wskazuje, że Komendant Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański Tomasz
Grabowski nie wykonuje prawidłowo swoich obowiązków oraz w żaden sposób nie kontroluje swoich
podwładnych.

Zgodnie z treścią art. 9 ust. 2,3 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 roku o strażach gminnych, nadzór nad
działalnością straży w zakresie zadań wskazanych w ust. 2 ustawy sprawuje wojewoda przy pomocy
komendanta wojewódzkiego Policji.

Wojewoda sprawuje nadzór przez okresowe lub doraźne kontrole, obejmujące całokształt lub część spraw
poddanych nadzorowi, przez wydawanie zaleceń pokontrolnych oraz kontrolę prawidłowości i terminowości ich
realizacji, a także przez podejmowanie innych czynności zmierzających do usunięcia stwierdzonych uchybień i
zapobieżenia ich powstawaniu.

W ramach sprawowanego nadzoru oraz na podstawie § 5 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i
Administracji z dnia 21 grudnia 2009 r. w sprawie trybu sprawowania nadzoru nad działalnością straży
gminnych (miejskich) w dniach 10-11 grudnia 2015 r. funkcjonariusze Komendy Wojewódzkiej Policji w
Gdańsku działający z upoważnienia Wojewody Pomorskiego przeprowadzili kontrolę okresową w zakresie
prawidłowości wykonywania zadań przez strażników Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański w ramach
uprawnień ustawowych. W trakcie kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości:

1. niepełne zapisy danych w notatnikach służbowych,

2. nieprawidłowo zakwalifikowane w ewidencji wyników działań, działanie strażników podczas interwencji
jako ujęcie osoby,

3. nałożenie mandatu karnego kredytowego niezgodnie z rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i
Administracji z dnia 18 listopada 2003 r. w sprawie wykroczeń, za które strażnicy straży gminnych są
uprawnieni do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego,

4. osoba zatrudniona na stanowisku strażnika na czas określony od dnia 02.07.2013 r. do dnia 01.07.2014 r.,
następnie od dnia 02.07.2014 r. na czas nieokreślony nie posadała świadectwa ukończenia szkolenia
podstawowego dla strażników gminnych (miejskich).

W następstwie dokonanej kontroli Wojewoda Pomorski wydał zalecenia oraz zobowiązał podmiot
kontrolowany do udzielenia w terminie 30 dni od dnia wystąpienia pokontrolnego pisemnej informacji o
sposobie realizacji zaleceń. Zalecenia zobowiązywały ( w ramach doskonalenia zawodowego ) do
przypomnienia treści wskazanych przepisów prawnych oraz zakazu wykonywania czynności służbowych , do
których uprawnia ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. o strażach gminnych przez strażnika gminnego, który nie
ukończył szkolenia podstawowego dla strażników gminnych.

Pismem SG.KM.5521.01.10.2016 Komendant Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański udzielił odpowiedzi
na zalecenia pokontrolne z której wynika, że zalecenia zostały wykonane tj.:
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1. osobę zatrudnioną na stanowisku strażnika nie posiadającą świadectwa ukończenia szkolenia
podstawowego dla strażników gminnych skierowano na kurs podstawowy w celu uzupełnienia kwalifikacji
(który rozpoczął się 17 stycznia 2016 r.),

2. w ramach doskonalenia zawodowego omówiono treść przepisów wskazanych w zaleceniach
pokontrolnych,

3. Komendant podjął decyzję o skierowaniu strażników na szkolenie organizowane przez Studium Szkolenia
Specjalistycznego Służb Mundurowych w Gdańsku.

Komendant Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański - Tomasz Grabowski na posiedzeniach komisji stałych
Rady Gminy Pruszcz Gdański wyjaśnił:

1) zatrudniony pracownik nie posiadał szkolenia podstawowego dla strażników uzyskanego na podstawie
skierowania na szkolenie przez Komendanta Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański, gdyż posiadał szkolenie
z poprzedniego miejsca pracy w policji,

2) w notatkach służbowych strażników brakowało pewnych zapisów,

3) nieprawidłowo zakwalifikowano w ewidencji wyników działań, działanie strażników podczas interwencji
jako ujęcie osoby oraz nieprawidłowo wystawiono mandat przez strażnika,

4) przekroczona przez pracownika Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gdański wysokość abonamentu o kwotę
2,46 zł, która powstała w wyniku wysłania SMS Premuim została zwrócona przez pracownika.

Biorąc powyższe pod uwagę, należy stwierdzić, że nie zachodzą przesłanki, o których mowa w art. 227
Kodeksu postępowania administracyjnego, gdyż na dzień złożenia skargi wszelkie nieprawidłowości wykazane
podczas kontroli zostały usunięte. Z tych względów należy uznać skargę za niezasadną.

Pouczenie:

Zgodnie z art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U.
z 2016 r. poz. 23, poz. 868) - w przypadku gdy skarżący ponowi skargę bez wskazania nowych okoliczności,
Rada Gminy Pruszcz Gdański podtrzyma swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach
sprawy - bez zawiadamiania skarżącego.
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